

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 138 (870) | Вторник, 22 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

Расширять кругозор

Партийных кадров

Советский народ привык видеть в лицах большевистской партии идейных людей нашего времени. Быть коммунистом—это значит отдавать всего себя делу партии, делу народа.

Сегодня, когда наша партия решает задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму, вхождения к коммунистам, особенно к руководящим партийным кадрам, неизмеримо возросли требования к партийным организациям. Им приходится решать практические и разнообразные задачи коммунистического строительства. Для того, чтобы правильно решать эти вопросы, партийный работник должен неустанно расширять свой кругозор, повышать уровень своих знаний.

Политическому руководителю необходимо видеть и знать многое и о себе, и о других. Ему необходимы глубокие знания марксистско-ленинской теории, острое политическое чутье, умение работать с людьми. Отступить от этих требований,—значит быть плохим руководителем и провалить порученное дело.

Сегодня в „Сталинском слове“ публикуется корреспонденция о деятельности парторганизаций колхозов в Урухской. Стиль работы старейших первичных парторганизаций т.т. Шевкутенко и Гринского свидетельствует об отрыве их от парторганизации, от колхозных масс, незнакомстве с делом, неумении работать с людьми. Запустив партийно-организационную и партийно-политическую работу, парторганизации не обеспечили хозяйственные успехи в колхозах им. Сталина и „Большевик“. Эти колхозы все еще отстающие в рай-

оне, повинны в этом в первую очередь сами т.т. Шевкутенко и Гринский. Они плохо знают порученное им дело, не изучают его. Тов. Шевкутенко не знает даже хозяйственных планов колхоза „Большевик“. Как же может мобилизовать парторганизацию, массу колхозников на выполнение этих планов?

Если бы неправильным все грешили только на одних секретарях парторганизаций. В этом отношении и работники отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов и отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), бывая в этих колхозах, больше интересовались хозяйственными делами и недостатками, помогали коммунистам и руководителям наладить, укрепить партийную работу, политическую учебу, во-время поправок товарищей, допустивших ошибки.

Партийный работник обязан помнить, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от успехов партийной работы, от умения связывать местные планы с общепартийными задачами. Без понимания и говорить об успехах по себе они не придут.

Большее требование к коммунистам, особенно к партийному руководителю,—быть всегда на высоте политического деятеля. Партийный работник—это политический руководитель масс и его деятельность сводится к работе с людьми, с массами. Для этого он должен неустанно расширять свой политический кругозор, изучать теорию марксизма-ленинизма, жить интересами не только своего колхоза или предприятия, но и интересами всей нашей страны.

Каждый партийный работник обязан глубоко осознать, что в наши дни, когда широчайшие массы трудящихся настойчиво и успешно овладевают знаниями, передовой советской культурой,—священный долг коммуниста — повышать свой идейно-политический уровень, расширять кругозор. Надо понять, что только старым багажом сейчас не проживешь, что остановиться в своем развитии—значит отстать от жизни. А партийный работник не может отставать, он всегда должен быть впереди масс, во главе масс.

(„ПРАВДА“).

БОЛЬШЕ ЗЯБИ—БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Пахать зябь, как бригада Филатова!

Трактористы бригады Михаила Филатова перевыполнили план подъема зяби

Задание выполнено с честью!

Тракторная бригада отличного качества Георгиевской МТС Михаила Федоровича Филатова первой в МТС выполнила государственные планы взмета зяби. На полях обслуживаемого колхоза «Путь Ленина» вспахано 1000 гектаров вместо 950 по плану. Пахота производилась с предпашниками и на глубину 20—22 сантиметра. Качество работы признано высоким.

—Теперь мы смело можем рассчитывать на высокий урожай не только озимых, но и яровых культур,—сказала звеньевая А. Богомолова.

Лучшие трактористы МТС т.т. Парасочкин, Паллада, Иванов, Задурнев, работающие в бригаде М. Ф. Филатова, имеют самую высокую выработку своих машин. В среднем на каждый 15-силльный трактор они сделали по 1200 гектаров условной пахоты. Годовой план тракторных работ они выполнили еще в октябре.

Работая на полях сельхозартели «Путь Ленина», трактористы бригады т. Филатова оказывали помощь колхозам им. Коминтерна, им. Максима Горького.

Работать так, как трактористы бригады Михаила Федоровича Филатова, должны все механизаторы Георгиевской МТС.

Ф. Николаев.

Счет механикам Георгиевской МТС

Первого ноября в колхоз имени Максима Горького прибыл новый трактор «СТЗ—НАТИ».

—Вот теперь напашемся,—сказал тракторист Гвоздиков,—поглаживая радиатор,—с такой силой гектаров 8, а то и 10 махнуть можно...

—А пахать чем будешь?—переспрашивает его напарник Шрапко.—Плуга-то нет?

—Ничего, пару трехлемешных пристроим,—успокоил их бригадир т. Дьяченко.

Начали пристраивать. Попробовали—не получается. Рвало сцепление-фаркоп. Трактор простаивал по несколько часов. Прошел день, другой, третий. Замучились трактористы, чего только не делали, а сцепление все-таки не получалось.

—И куда наши механики запропастились,—бранились тракто-

ристы.—Когда все в порядке, тут и механик и директор. А вот как не ладится что-нибудь, никто не подойдет, не поможет...

Пять дней потеряли трактористы т.т. Гвоздиков и Шрапко, пока налаживали сцеп для плугов. А за это время можно было вспахать около 70 га зяби.

Механик Георгиевской МТС т. Медянский, когда послал в бригаду новую машину, знал, что к ней пятикорпусного плуга нет. Не позаботился он и о том, чтобы дать трактористам исправный сцеп для трехкорпусных плугов.

—Да и сейчас я не надеюсь на самодельный сцеп,—сказал бригадир т. Дьяченко.—Доложил об этом механику МТС, а он рукой махнул, дескать, знает. Вот и паши зябь. Жалко, что «натик» опять простаивает.

А. Александров.

БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ БУДУЩЕЙ ВЕСНЕ

С открытого партийного собрания Георгиевской МТС

В Георгиевской МТС состоялось открытое партийное собрание с участием бригадиров, комбайнеров и трактористов. С докладом «О ходе осенне-зимнего ремонта машинно-тракторного парка и подготовки к весенним полевым работам» выступил директор станции тов. Емельянов.

Докладчик рассказал об итогах обслуживания колхозов в текущем году. План тракторных работ на 10 ноября перевыполнен на 12 процентов. Каждым 15-силльным трактором выработано 960 гектаров. Это на 336 га больше, чем в 1940 году.

—Но МТС недопустимо затягивает подъем зяби,—сказал тов. Емельянов.—Еще не вспахано около 5000 га, а наступила уже горячая пора: осенне-зимний ремонт тракторов, комбайнов и прицепных орудий. МТС справилась

с ремонтом тракторов в октябре и ноябре. Но впереди еще много дел. Мы имеем все возможности работать еще лучше, надо только на ходу и не медля исправить имеющиеся недостатки. А кроются они в том, что в коллективе ремонтников не изжиты еще вредная очередность и „раскачка“, слабо внедряется передовой опыт ремонтников—бригадно-узловой метод работы, очень робко используется поступившая к нам новая техника ремонтного дела.

По докладу развернулись оживленные прения.

—Многие бригадиры и даже трактористы,—сказал зав. мастерской т. Дорожко,—не участвуют в ремонте своих машин. В МТС они просто гости. Разберут трактор—и по домам. Дирекция не привлекает трактористов на работу.

Сводка

о ходе подъема зяби и уборки кукурузы колхозами района на 20 ноября 1949 года (в процентах).

Наименование колхозов	Зябь	Убор. кукур.
„Путь Ленина“	82	100
им. Горького	92	100
им. Шаумяна	84	100
„Красная заря“	66	100
им. Коминтерна	74	100
им. Кагановича	64	100
им. Ленина	62	53
им. 8 марта	53	100
„Красный садовод“	62	100
„Комсомолец“	74	100
им. Молотова	45	100
им. Кирова	43	100
им. Сталина	62	100
„Великий перелом“	41	76
„Маяк социализма“	52	58
„Большевик“	48	100
„Красное знамя“	39	82
им. Буденного	29	63
Итого по району	61	83

Пашут днем и ночью

Станица Мысогорская. Днем и ночью пашут зябь на полях сельхозартели «Комсомолец» трактористы бригады коммуниста А. К. Прудеева, Незлобинской МТС. Тракторист А. Шутков на машине «СТЗ» вместо нормы 3,6 гектара, пашет по 4 и больше.

Пять дней назад вышел из ремонта трактор «ЧТЗ». Въезжая в борозду, водитель этой мощной машины Н. Ушаков, сказал:

—Ну, начнем. Сегодня для начала 16 гектаров—не меньше вспашу.

Когда его смена закончилась, замерили вспаханное поле. Своим словом тракторист Н. Ушаков сдержал: он вспахал 16 с половиной гектаров.

Н. Черноусов, агротехник колхоза.



Чувашская АССР. Чебоксарская типография № 1 выпустила в этом году произведения русских классиков и советских писателей тиражом более 50 тысяч экземпляров. На чувашском языке изданы произведения Горького, Пушкина, Маяковского, Лермонтова и другие.

На снимке: мастер переплетного цеха Г. Голованова (слева) и контролер Н. Захарова проверяют книги Горького, изданные на чувашском языке.

Фото В. Мастюкова и Н. Киреева.

Прессклише ТАСС.

Месячник книги

Друзья книги

На время проведения месячника по распространению литературы при школе № 5 создан опорный пункт. Заведующая школьной библиотекой тов. Карамбирова взяла для продажи из магазина Когиза около 500 экземпляров книг. Среди них: общественно-политическая, художественная, сельскохозяйственная, научно-популярная литература.

Тов. Карамбирова горячо взялась за благородное дело распространения советской литературы среди трудящихся. В этом деле ей помог многочисленный актив библиотеки—ее читатели: пионер и школьники. В течение нескольких дней мальчики и девочки продали все книги, взятые из магазина Когиза.

А. Климонов, зав магазином Когиза.

Любимое место отдыха станичников

Умело и содержательно организует культурно-просветительную работу среди колхозников лысогорская станичная библиотека, гд заведующей тов. Стафорандова. Библиотека стала любимым местом отдыха колхозников, колхозниц интеллигенции. В ней ежедневно бывает до сотни человек, а праздники и более.

В дни месячника книги тов. Стафорандова организовала выставку новой различной литературы. В каждом колхозе имеются книголюбители. Книга стала лучшим другом многих колхозников.

Чуткое и внимательное отношение работников библиотеки к читателям приближает книгу к трудящимся.

Н. Николаев.

Выше уровень внутрипартийной работы

На сессии Совета Международной демократической федерации женщин

17 ноября в Москве открылась сессия Совета Международной демократической федерации женщин. На сессию прибыли делегатки со всех концов земного шара, представляющие десятки стран Европы, Америки, Азии и Африки.

Заседание открылось вступительным словом вице-председателя Международной демократической федерации женщин Н. В. Поповой. После выборов президиума и утверждения повестки дня Генеральный секретарь Международной демократической федерации женщин Мария-Клод Вайян-Кутюрье выступила с докладом о борьбе международной демократической федерации женщин и ее национальных организаций за мир.

По докладу развернулись оживленные прения.

В честь Дня Сталинской Конституции

Ткачиха Вичугской фабрики имени Ногина (Ивановская область) А. А. Болдырева выработывает на своих 72 станках за смену 1370 метров молескина. Этой высокой выработки она добилась благодаря уплотнению рабочего дня. Экономия секунды на переводке уточных нитей и на других операциях, товарищ Болдырева сберегает за смену до 138 минут рабочего времени. За счет этого она каждый день выработывает 382 метра сверхплановой ткани. В честь Дня Сталинской Конституции стахановка решила увеличить экономию рабочего времени еще на 12 минут в смену и наткать до конца года сверх плана 68.698 метров молескина отличного качества.

По почину знатной ткачихи на фабрике началось соревнование за уплотнение рабочего дня. Если каждая ткачиха экономит за смену хотя бы одну минуту рабочего времени, фабрика дополнительно выпустит в день 1700 метров ткани.

Сверхплановые доходы колхоза „Победа“

В сельхозартели «Победа», Муромского района, Владимирской области, подведены предварительные итоги борьбы за экономию и повышение рентабельности колхозного производства.

За счет своевременной уборки урожая и полной ликвидации потерь собрано дополнительно по полцентнера зерна с гектара. Это дало колхозу 38 тысяч рублей дополнительного дохода. Перевыполнен план опороса и надоя молока. Это дало сельхозартели еще 37 тысяч рублей сверхпланового дохода. По статье «производственные нужды» колхозники достигли экономии в 31 тысячу рублей.

В целом по приходу получено около 110 тысяч рублей сверхпланового дохода, не считая того, что все сельскохозяйственные работы проведены с затратой трудодней на 3 тысячи меньше, чем намечалось планом.

Боеготовность каждой партийной организации находится в прямой зависимости от уровня внутрипартийной работы. Партийные собрания, марксистско-ленинская учеба, партийные поручения, работа с молодыми коммунистами — это важнейшие средства воспитания и закалки членов и кандидатов ВКП(б).

В первичных партийных организациях колхозов им. Кирова и «Большевик» эти средства используются плохо. Внутрипартийная работа здесь заброшена. Партийные собрания — школа политического воспитания коммунистов — проводятся нерегулярно, готовятся наспех.

В парторганизации колхоза «Большевик» за 11 месяцев проведено только 7 собраний, а в сентябре, октябре и ноябре их вовсе не было. Секретарь парторганизации т. Шевкуненко работает на почте. Он не знает жизни колхоза, не живет его интересами и нуждами. В первичной организации он появляется лишь на собраниях. Видимо, поэтому и вопросы на них ставятся общие, отвлеченные, не отражающие насущных задач колхоза. Протоколы собраний, как и все партийное хозяйство, т. Шевкуненко ведет небрежно, формулировки решений свидетельствуют о незнании вопросов партийной жизни. В июне слушался вопрос об организации кружков Досарм. В протоколе записано: «В пятидневный срок поставить вопрос о развертывании кружков Досарм среди молодежи». Что может дать такое решение, если оно никого и не обязывает. Решение расплывчатое, неопределенное. Присутствовавший на собрании работник райкома ВКП(б) т. Фемин, к сожалению, не поправил секретаря.

Все партийное хозяйство т. Шевкуненко хранит... на квартире. Документы находятся в вопиющем беспорядке. Ни один листочек не подшит. Учета посещаемости собраний коммунистами, не ведется. Пожалуй, не лучше и в партор-

ганизации колхоза им. Кирова. Секретарь парторганизации т. Рыжинский по два-три месяца не удостоверяется оформить протоколы партсобраний. Формулировки решений — общие фразы, ничему и никого не обязывают. В июне партсобрание заслушало доклад об охране социалистической собственности. Нет слов, вопрос важный, но решение по нему принято куцое. «По первому вопросу информацию принять во внимание», — так записали в протоколе.

Тов. Рыжинский признал, что на собраниях вопросы внутрипартийной работы не обсуждались.

Выполнение партийных поручений — первейшая обязанность каждого коммуниста. Но в парторганизациях этих колхозов партийные поручения секретарями распределяются без учета подготовки, опыта, способности коммунистов, кому что попало. Секретарь парторганизации колхоза «Большевик» т. Шевкуненко не мог даже сказать кто из коммунистов выполняет какие поручения. И не случайно поэтому, что одни коммунисты имеют по 2-3 поручения, а другие годами не имеют ни одного. Учителя коммуниста тов. Иванова завалили «нагрузками»: он и пропагандист кружка, он и консультант, он и руководитель политучебы среди учителей станичной школы.

— Я просто физически не успеваю все сделать, — жалуется тов. Иванов.

Зато другие коммунисты не ведут никакой партийной и общественной работы. Тов. Осадчий считается заместителем секретаря парторганизации. Но в ее работе он никакого участия не принимает.

В обоих колхозах насчитывается 6 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем, они уже несколько лет считаются «молодыми коммунистами». С ними никакой воспитательной работы не ведется. Как-то в мае парторганизация колхоза «Большевик» рассматривала вопрос о кандидатах с просроченным стажем. Вынесено

такое решение: «В ближайшие дни оформить дела на прием в члены партии и в течение месяца сдать секретарию и обязать его оказать помощь кандидатам в оформлении». С тех пор прошло полгода, а кандидаты так и остались кандидатами. Решение повисло в воздухе, потому что оно по существу неправильное.

В парторганизации колхоза им. Кирова в результате забвения повседневной работы с молодыми коммунистами, отсутствия помощи им, кандидат в члены ВКП(б) тов. Орликов не справился с работой бригадира и был освобожден.

В обоих колхозных парторганизациях партийное просвещение проводится формально, занятия часто срываются.

Секретари парторганизаций т.т. Шевкуненко и Рыжинский забыли, что членские взносы являются важнейшей обязанностью членов и кандидатов партии. Сбор взносов проводится нерегулярно и сдается несвоевременно. В колхозе «Большевик» половина коммунистов не уплатила взносы за октябрь.

— А я за них сам уплачиваю, — заявил т. Шевкуненко, — а потом собираю с каждого.

За август взносы он сдал лишь 21 сентября, а за сентябрь — только 12 октября.

Парторганизации колхозов «Большевик» и им. Кирова, запустив внутрипартийную работу, оказались оторванными и от забот о колхозном производстве. Планы по животноводству артелями не выполняются, трудовая дисциплина колхозников на низком уровне, затянута вспашка зяби, план лесопосадок в колхозе им. Кирова выполнен лишь наполовину, захирела и массово-политическая работа с колхозниками, заброшена наглядная агитация и стенная печать. Однако ни один из этих вопросов до сих пор не явился предметом серьезного обсуждения на партсобраниях.

Н. Фалеев.

Что может дать такая политучеба?

Прошло более полутора месяца как начались занятия в сети комсомольского просвещения. За это время в политшколе, где учится молодежь маслозавода, прошло четыре занятия. В первичной организации насчитывается 31 комсомолец. Из них в политшколу было записано 21. На первое же занятие пришли только 7 слушателей. Занятие все-таки было проведено. Руководитель политшколы коммунист т. Шевяков надеялся, что второе занятие пройдет лучше, ибо о плохой посещаемости он сообщил секретарию комсомольской организации тов. Бурцеву.

Наступил день очередного занятия. Собралось 9 человек. Пять комсомольцев ушли учиться в вечернюю школу рабочей молодежи. А на третье занятие пришло... 4 слушателя.

Следующее занятие должно было состояться в среду, 16 ноября, но по каким-то причинам его перенесли на 18 ноября. Как обычно, слушатели политшколы собирались не дружно. Уж давно руководитель политшколы тов. Шевяков ядал комсомольцев, а их все не было. Наконец, собралось

6 человек. Тов. Шевяков решил начать занятие.

Сначала повторяется пройденный материал по первой теме: «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России». На вопросы руководителя слушатели отвечали неуверенно, а некоторые неправильно. Лишь Лида Воронина давала четкие и ясные ответы.

Прошло тридцать минут занятий, как с шумом в помещение вошла Маруся Казеннова. Ее, видите ли, «задержали домашние дела» и она запоздала.

Как и предыдущее, это занятие прошло вяло, скучно. Кое-кто дремал. Да оно и понятно. Владимир Андреев, отстояв две смены, прямо с работы пришел на занятие. У него нет ни учебника, ни тетради.

Второй час начинается с изложения новой темы. Пропагандист т. Шевяков диктует основные вопросы. Слушатели сидят молча и скучно смотрят на него.

— Почему не записываете? — спрашивает он.

— У меня нет бумаги.

— А у меня карандаша.

— И я ничего не взяла.

Тов. Шивяков из своего блокнота вырывает каждому по листочку и находит карандаши. Стали записывать. Одни на учебниках, другие на коленях. Ведь занятие идет в клубе, где кроме скамеек нет ни одного стола. На таком большом заводе из десятков комбинатов ни одной «не нашлось» для учебы комсомольцев.

Что может дать такая «учеба» молодежи? Ничего. Больше того, такая организация учебы не вызывает у молодежи никакого интереса работать над собой, идейно расти и развиваться.

Непонятно равнодушные проявляет к жизни комсомольцев и молодежь первичная парторганизация и ее секретарь тов. Хромых. В течение этого времени они ни разу не заинтересовались как живут, работают и учатся комсомольцы, в какой помощи они нуждаются.

Молодежь маслозавода ждет серьезной помощи от парторганизации и райкома комсомола. Она хочет учиться, и надо создать ей для этого все условия.

В. Корта.



Борьба итальянских крестьян за землю

В Италии идет ожесточенная борьба за землю. Беднейшие крестьяне батраки на острове Сицилия организованном порядком занимают ступающие помещичьи земли. За 15 ноября крестьяне и батраки заняли 7,5 тысячи гектаров пустующей земли провинции Палермо. Князь трудящихся с знаменами кратических организаций во главе коммунистами и социалистами шли на поля и начали пахотные посевные работы.

Движение по занятию земель является ответом крестьян на правительственных комиссий им в аренду помещичьи участки которые в течение многих лет распахиваются.

Это движение распространяется на другие итальянские провинции. Трехнедельная борьба безземельных крестьян и батраков за землю в провинции увенчалась успехом. Итальянское правительство было вынуждено пойти на уступки и постановило внести в парламент закон о предоставлении крестьянам Криси 45 тысяч гектаров пустующих помещичьих земель.

Народно-освободительная армия Китая заняла Гуанчжоу

Войска Народно-освободительной армии Китая 15 ноября заняли провинцию Гуичжоу. Таким образом, юго-западные провинции Китая, в которых господствуют силы гоминдановских сил намерены создать свою последнюю базу существования, разрезаны на две части.

За период с 4 по 15 ноября в Народно-освободительной армии заняли в восточной и центральной частях провинции Гуичжоу уездных городов и продвигались дальше вглубь провинции. Разбитые гоминдановские войска жали в западном направлении. Сотни тысяч гоминдановских солдат и офицеров взяты в плен.

Краткие сообщения

□ В Пекине в торжественной обстановке открылась конференция профсоюзов стран Азии и Океании. На ней присутствуют 117 делегатов профсоюзов и рабочих организаций.

□ Военный трибунал княжества Хайдрабад (Индия) приговорил 11-летнего мальчика Дина Лакшми к тюремному заключению сроком на 46 лет по обвинению «в намерении насильственно свергнуть существующее правительство».

□ Над Южной Индией пронесся циклон, который нанес серьезный ущерб 9 районам. Погибли 3 тысячи домов и более 100 тысяч акров посевов, погибли 60 тысяч и почти 15 тысяч домашних животных.

Ответственный редактор Л. ЗИНК

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газету «Сталинское слово» НА 1950 ГОД

Подписка принимается почтовыми отделениями, посылками и отд. «Союзпечать». Подписная цена: на 1 месяц — 2 руб. 60 коп.; 6 месяцев — 15 руб. 60 коп.; 1 год — 31 руб. 20 коп.

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ всевозможные заказы разных форматов на печать типографии. Заказы выполняются без задержки.

Редакция газет «Сталинское слово» принимает объявления в газету ЕЖЕДНЕВНО